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الاول في مادة العلوم الفيزيائية الإختبار  

 )   نقاظ( : التمرين الاول

Iإن تفاعل شوارد اليود  
مع شوارد البيروكسوديكبريتات  

2

2 8S O 
 t=0نمزج عند اللحظة  هو تفاعل بطيء و تام 

)محلولا مائيا ليود البوتاسيوم  )K I 100 حجمهmL= 1V 1 و تركيزهC  100=مع حجمmL2V  من

2بيروكسيوديكبريتات الأمونيوم

4 2 8(2 )NH S O    2تركيزه الموليC. 

 البيانات تمثيل من الناتج اليود ثنائي معايرة طريق عن تمكنا 2

2 8 2, ,S O I I          المماس سمنار ن والزم بدلالة )T( 

 . t=0 عند 1  للبيان

أكتب المعادلة النصفية للأكسدة و للإرجاع ثم  -1

 . كسدة الإرجاعيةمعادلة الإجمالية للاإستنتج ال

تعطى الثنائيتان الداخلتان في التفاعل  
2 2

2 8 4( / )S O SO    2و( / )I I 
 

 . للتفاعل التقدم جدول كتبأ -2

 .maxXللتفاعل العظمي التقدم قيمة أحسب-3

 الموافق للمتفاعل الإبتدائية المادة كمية حسبأ-4

 3 ) )للبيان الموافق للمتفاعلو  1 ) ) للبيان

  المحد المتفاعل يوافق (3 ) البيان أن بين  -5
2

2 8S O 
 . 2Cو  1C أحسب  .

1ه عند أثبت أن -6 
2

t   يكون
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2 2

f

t
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I

 


          

1علالتفا نصف زمن عرف  -7
2

t  ستنتجإ و  

 .البيانات دأح من قيمته

 بالعلاقة تعطى للتفاعل الحجمية السرعة أن بين -8

 
1

2
Vol

d I
V

dt

     اللحظة عند قيمتها احسب ثم 

t=0 . 

 نفس و السابق مونيومالأ  كبريتات دي بيروكسو تركيز و حجم نفس باستعمال الحرارة درجة نفس في التجربة نعيد -9

    .t=0    L /mol 0.5= ’1Cاللحظة  عنديزه المولي ركت لكن كذلك، البوتاسيوم ليود الحجم

  العظمي؟ التقدم : -  سنف على نحصل هل

  التفاعل؟ نصف زمن                           - 

   ؟الحجمية السرعة                     - 

 مع التعليل

 ط(نقا)     : التمرين الثاني
94 بلوتونيومال Pu لولايات المتحدة الأمريكيةبا 1940و كثافة عالية اكتشف عام دن دمع 
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نظير مشع يتفكك تلقائيا الى  238البلوتونيوم  : أولا

Aاليورانيوم 

Z U  مصدرا الجسيمα 

  . Aو Zأكتب معادلة التفكك محددا قيمة   -1

بين ان المعادلة التقاضلية التي تخضع لها عدد  -2

 : هي من الشكل 238للبلوتونيوم  dN الانوية المتفككة 

0
d

d

dN
N N

dt
   0  حيثN الأنوية المشعة في  عدد

 .t=0عينة عند اللحظة 

تقبل المعادلة التفاضلية السابقة   -3

( ) (1 )Bt

dN t A e     كحل لها  أوجد الثابتينA  وB. 

بالإعتماد على المعادلة التفاضلية و البيان -4

( )d
d

dN
f N

dt
  0 أوجدN  وλ. 

لبلوتونيم ا -ثانيا
239

94 Pu القابلة  أحد نظائر البلوتونيوم

 . p=30MWكهربائية لمفاعل نووي إستطاعته ال للإنشطار النووي حيث يستعمل كوقود

135اليود   الذي ينتج عنه  أكتب معادلة الإنشطار النووي -1

Z I   102النيوبيومو

41 Nb و عدد من النيترونات  x  ، محددا

 xو Zو A قيمة كل من

 ما المقصود بتفاعل الإنشطار النووي التسلسلي المغدى ذاتيا ؟ -2

 Pu239 عن إنشطار نواة واحدة من البلوتونيوم   libE أحسب الطاقة المحررة  -3

 ردوده الطاقويمعلما ان  2kgالنووي كتلة قدرها  التي يستهلك خلالها المفاعل  Δtماهي المدة الزمنية  -4

 r= 30 % 

  : يعطى

-13 135 102 2

Z 41 n

23 -1 239

A 94

1 Mev = 1.6 10 J   m( I )=134,910048u    m( Nb)=101.87397 u  1 u = 931.5Mev/C    m =1,00866u  

 N  = 6,02 10  mol.1 ; ( ) 239,00134m Pu u



 
 

eEعبارة المردود الطاقوي 
r

E
      E :  الطاقة المحررة   eE :الطاقة الكهربائية. 

 )   نقاط( : التمرين الثالث
مجهولة ووشيعة   𝑅ناقل أومي مقاومتهركبنا دارة كهربائية مكونة من 

كل من  قيمة  تحديدمن أجل .   (𝑟)و مقاومتها (𝐿) ذاتيها 
𝑟 , 𝐿 , 𝑅  وفر . ن 

= 𝐸قوته المحركة   الثابت  للتوترمولد   6𝑉     فولط متر رقمي
 قاطعة   أمبير متر رقمي

= 𝐶مكثفة فارغة سعتها   500𝜇𝐹   ذو ذاكرة   اهتزازراسم.  
 .أسلاك توصيل   حاسوب    
  I- الأومي إيجاد قيمة مقاومة الناقل  :أولا𝑅:  
  غلق القاطعة عندو  1-تركيب الدارة الموضحة في الشكلبعد  

𝑅 
 E 

 1 –الشكل 

𝐾 
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0 10

1
𝑡( 𝑚𝑠 ) 

𝑢𝑐(𝑡)

𝑢𝑅(𝑡)
 

 2 –الشكل 

𝑅 
 E 

 3 –الشكل 

𝐿 , 𝑟 

0 20

1

𝑡( 𝑚𝑠 ) 

𝑢𝑏(V) 

  4–الشكل 

 :  t = 0اللحظة 
متابعة تطور لبين على الدارة كيف يتم ربط راسم الإهتزاز المهبطي  -1

 بين  𝑢𝑐 (𝑡)كل من التوتر
)و التوتر المكثفة  طرفي  )RU t

 .بين طرفي الناقل الأومي 
 
)جد المعادلة التفاضلية التي يحققها التوترأو   -2 )CU t  بين طرفي

   .المكثفة 
)العبارة إذا علمت أن  -3 ) tuc t A Be    حل للمعادلة، جد عبارة

 .𝛼 ، 𝐵، 𝐴كل من 
)أكتب عبارة  -1 )CU t   عبارة  استنتجثم( )RU t . 

)بواسطة برمجية خاصة ندرس تغيرات :   -2 )
( )

( )

c

R

u t
f t

u t
   

 .2-الشكلفنتحصل على المنحنى 

1أثبت أن:       -أ
( )

  1
( )

c

R

t
u t

e
u t


   

 ثم  ( 𝑅𝐶 )القطب لثنائي الزمن ثابت 1τاستنتج من البيان   -ب
𝑅تحقق أن :  -ت =  40𝛺  

   عند نهاية عملية الشحن.أحسب الطاقة المخزنة في المكثفة  -6 
 : اثاني – 

 :للوشيعة     𝐿و الذاتية    𝑟 المقاومة من كلإيجاد قيمة  
عند غلق القاطعة و ،  3-تركيب الدارة الموضحة في الشكلبعد   

.  اللحظة 𝑡 =  0 

)الممثل لتغيرات التوتر على البيان  تحصلنا )BU t  بين طرفي

 .  الوشيعة بدلالة الزمن

 في الدارةوصيله ؟ بين طريقة تالمناسب لذللك  ما هو  الجهاز -1

  .4 -الشكل ىللحصول على المنحن

)  حققها شدة التيارتالمعادلة التفاضلية التي  أوجد  -2 )i t . 

/: العبارة أنإدا علمت  -3 2

0( ) (1 )ti t I e    حل للمعادلة

 .( التيار في النظام الدائم شدة قيمة 0Iحيث  السابقة التفاضلية 

      :تكتب على الشكلالوشيعة بين أن عبارة التوتر بين طرفي  -

.    𝑢𝑏(𝑡) = 𝑅𝐼0𝑒
−𝑡
𝜏2 + 𝑟𝐼0

أوجد من البيان قيمة ثابت الزمن   

2. 

أثبت أن :  -4
2 

2

R ( t - τ )
r  = 

τ


𝑡تقاطع المماس عند اللحظة نقطة فاصلة   t'  حيث   =  مع محور الأزمنة.  0

 .𝐿الذاتية  و  𝑟   المقاومة  كل منقيمة أحسب  -5
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